

# 跨越千里来省“亲”

■郑燕波 徐怡

本报讯 2月2日,传统小年。当天上午,一辆轿车驶进溧阳市上黄镇山下村,在山下东组91号农舍前停了下来。早在门前等待的太太秦凤敏走上前,与下车的中年女子紧紧拥抱。

秦凤敏的丈夫方田金在一旁又是端茶,又是摆放糖果,热情地欢迎这位远方来客。

方田金、秦凤敏这对农民夫妇年近耄耋。“我大老头2岁,今年77岁!”秦凤敏快人快语,自报家门。

与秦凤敏拥抱的中年女子叫张开梅,今年43岁,是陕西省安康市紫阳县洞河镇香炉村人,现在湖南省怀化市务工。

原来,张开梅当天千里迢迢赶来方家,是为了报答二十年前方田金对自己的救命之恩。当年,张开梅携子随丈夫

来到山下村打工,主要从事轧石子、运石料等建材生产工作,租住在该村的山下东组。2004年8月3日下午,张开梅到村后的山下大河码头洗衣服,4岁的儿子吴汶林尾随其来到了河边。正当张开梅蹲在河边洗衣服时,吴汶林不慎滑落河里。

不会游泳的张开梅发现儿子落水后,慌忙拽拉,不料脚下踏空,也跌进了河里。山下大河是泄洪走廊,常年水流湍急。在水深流急的河流里,母子俩越漂越远。

村民吴庭举看到这个情景后,边跑边声嘶力竭地呼喊:“救命啊,开梅母子淹河里啦!”此时,扛着一袋化肥正准备下地的方田金听到呼喊声,立马抛下化肥袋朝着出事地点急奔过来。

方田金立马跳入河里,游到孩子身旁,努力将其拽回岸边。当他拖拉孩子时,才发现水下张开梅正拽着小孩。经过

十几分钟的营救,方田金终于将落水母子拖上了河岸,背到屋檐下继续施救。

回忆起当年落水的情景,张开梅至今仍感到后怕。“万幸的是方叔叔从‘鬼门关’救了我们,要不是他见义勇为,哪有我们的今天!”张开梅激动地说。2017年,张开梅夫妇因为孩子需要回原籍读书离开了村里,当时方田金家没有电话,两家人后来便中断了联系。

今年,张开梅几经辗转终于联系上了方田金,便立马决定赶来向救命恩人拜个早年。看到二位老人身体健康,她十分开心。两家人围坐在一起诉说着几年间的离别情。如今,吴汶林已经大学毕业,走上了工作岗位。

“现在我们一家子幸福和美,这一切都是方叔叔帮我们从‘水里拽上来’的,你们二人就是我们的再生父母。”说到这里,张开梅哽咽了。

## “龙辰辰”寻亲记

### 安康“龙娃”携春晚吉祥物来常送祝福

■周洁 王锐 图文报道

本报讯 2月2日至3日,陕西省安康市组织开展“龙辰辰”寻亲记暨安康“龙娃”逛龙城活动。由安康市人社局及安康日报社带队,12名安康“龙娃”向常州赠送2024年央视春晚吉祥物“龙辰辰”,表达两地协作情谊。

由于航班临时取消,安康“龙娃”一行转乘火车,千里辗转奔赴常州,于2月2日上午8时30分抵达龙城。在“龙辰辰”寻亲记暨安康“龙娃”逛龙城活动启动仪式,主办方不仅邀请了部分常州“龙娃”,还特地请到了在安康投资办厂的企业家们。来自安康的“龙娃”现场送上诚挚的新年祝福,以及毛绒公仔、龙帽、龙爪、龙爪挂件等300多件“龙辰辰”系列毛绒文创产品。常州“龙娃”回赠了新闻萝卜干等常州特产。安康籍歌手夏梅子、网络达人冯小芸现场献歌。

12岁的吴宣垚第一次来到常州,尽管一路上晕车,但结识了新朋友的他依旧兴奋:“我一直知道常州,但是没有来过。我知道这里的萝卜干、大麻糕、梳篦,还有恐龙园!”当问及对什么



最期待时,吴宣垚表示自己对整个常州都很期待。《安康日报》副总编辑吴昌勇告诉记者,活动在安康当地一经发布就反响热烈,当天12个“龙娃”名额就报满了。在得知航班取消需要坐火车出行时,所有家长都非常支持。“在大家看来,这次活动是一种荣誉,是常州与安康对口城市的情谊。”在为期2天的活动中,安康“龙娃”游览了常州海昌海洋探索馆、梳篦博物馆并体验了梳篦制作,入住了恐龙主题度假酒店打卡恐龙园,还品尝了常州美食。

自2017年苏陕协作以来,常州对口帮扶安康工作组提交

《关于抢抓中国毛绒玩具产业转移机遇,打造中国(安康)创意玩具之都的请示》后,至目前,安康共有生产经营毛绒玩具的企业700多家,吸纳就业近2万人,日产能超过100万只,实现产值51亿元,产品出口国家已经超过80个,成为全国第四大毛绒玩具生产基地。2023年12月6日,央视2024年春晚吉祥物及文创产品发布会在北京举行,由安康市毛绒玩具企业独家制造的春晚吉祥物“龙辰辰”亮相。安康市人力资源和社会保障局副局长李万华说:“这份订单与荣誉亦是苏陕协作友谊的缩影。”



## 敬老院里过小年

■杨成武 金堂 图文报道

本报讯 2月3日,南方小年,年味渐浓。

走进金坛区直溪镇敬老院,迎面便见一棵苍劲挺拔的雪松,细雨中的树枝依旧翠绿,上面挂缀鲜红的小灯笼,显得格外喜庆。

去年年底,直溪镇敬老院交付四世同堂康养中心运营,41名五保老人在此“安家”。至此,金坛区乡镇敬老院全部实现“公建民营”。

小年当天,一批社工志愿者带着他们的孩子,来到这里向老人送新年祝福。“住进敬老院19年了,要数今天这顿最丰盛。”11时准时开饭,86岁的李冬林边吃边开心地说,还不时与同桌的几个“哥们”碰碰饮料杯。

当天,敬老院为老人准备了丰盛的年夜饭,有肉丸、鸡蛋、红烧肉,还有小炒、烤鸭等,老人们连说“吃不了,吃不了”。老人脸上的笑容,让院长季耀华非常开心:“我们有信心让大家在

敬老院生活得一年比一年好!”

老少同乐扎灯笼、套圈……吃完饭后,更是让老人们开心不已。志愿者们忙为老人理发、剪指甲等。90岁的袁有志老人伸手摸了摸理过头的头说:“这下可以干干净净过年咯!”

戏墨坊的小书法爱好者们一字排开,写“福”字、对联。墨迹刚干,孩子们就迫不及待将自己的作品送到老人们手中,引得老人们不时伸出大拇指。

直溪镇社工站志愿者肖琴当天带着在镇中心小学读五年级的三胞胎女儿来到敬老院,三姐妹一个写“福”字,一个写对联,还有一个剪窗花。完工后,母女4人一起来到老人们的住处,帮着掸尘、装扮。

看着眼前装扮一新的住处,老人们笑得合不拢嘴。



## 老人突然晕厥,司机乘客联合施救

■记者 汪磊

本报讯 公交车正常行驶,车上一名老人突然晕厥。危急时刻,驾驶员潘文华立即将老人送到附近的市四院。因为抢救及时,老人成功脱离生命危险。

1月31日早晨6时,36路驾驶员潘文华驾驶38861车,由魏村首末站开往火车站公交中心站。车辆途经临江花园东,一位老年人上车后没过多久,突然晕

倒。车上乘客提醒后,潘文华立即靠边停车,下车拨打当班队长电话进行汇报并报警,同时疏散乘客。

为了节省时间,潘文华开公交车将患者送至最近的市四院抢救。一位热心的老年乘客全程照顾患者并电话通知其家人。到达医院后,潘文华才放心离去。记者了解到,患者并无大碍。“多亏潘师傅及时将我父亲送医治疗。”老人女儿对驾驶员潘文华连连表示感谢。

## 魏村街道162人献血5万毫升

■尹梦真 于欢

本报讯 为保障我市春节期间临床用血需求,日前,常州市中心血站联合魏村街道开展无偿献血活动。活动当天虽然冬雨绵绵,但献血现场却是暖意融融。

当天一早,参加献血的企事业单位职工和街道居民就来到

了献血点,在工作人员和志愿者的指导下,有序排队等候,有条不紊地进行信息登记、体检、血液检查、采血等程序。大家挽起袖子,一袋袋热血传递着无私的爱。“我基本每年都会献血,只要身体指标合格,就会一直献下去。”家住魏村街道的廖女士说。

据统计,当天上午共有162人成功献血,共计采血50100毫升。

综合信息

0519  
86685553  
86677993  
地址:常州和平  
中路413号报业大  
厦南楼311室

易露康水 一路健康



减资公告

常州锡铨机械工程有限公司(统一社会信用代码:91320115692963923M)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原3000万元减至1000万元,请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。特此公告。  
常州锡铨机械工程有限公司  
2024年2月6日

销户公示

由常州二建建设有限公司承建的常州铭赛机器人科技股份有限公司高性能智能装备产业化项目车间、门卫、地下消防泵房及水池工程施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予以公示(公示期:2024年2月6日至3月6日),如有异议,请向武进区建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-86310432。特此公告。  
常州二建建设有限公司  
2024年2月6日